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enako usodo, to je združitev vseh onih, ki jedo v potu svojega
obraza svoj vsakdanji kruh. In miljoni, ki danes krvave na bojnih
poljanah, si bodo podali roke in se združili k skupnemu delu za
dobrobit vsega človeštva in obenem tudi za dobrobit vsakega
posameznika.

Toda ta preporod mora priti od zdolaj, od vsakega posamez¬
nika. Vsak posameznik mora prekrstiti svojega duha s čisto vodo
pravega spoznanja. Ni zadosti, da to store samo nekateri, temveč
vsi morajo to storiti in še le potem bo imela pomen pesem “... . in
mir ljudem na zemlji”. L.

“_in mir ljudem na zemlji.”
Mir na zemlji? 0, kako velika nesmisel, kako velika ironija!
Milj oni so zaposleni v naj grozovitej šem klanju, kar jih je vi¬

del kedaj svet. Miljoni razmesarjenih trupel leže na bojnih polja¬
nah, milj oni ranjencev se zvijajo v nepopisno groznih
bolečinah ter preklinjajo dan svojega rojstva, milj oni grobov
krijejo bojišča zadnjih petnajst mesecev, miljoni žen, otrok in
starcev umirajo vsled pomankanja vsega potrebnega za življenje,
pri tem ko se nepojmljivo velikanske vsote izdajajo za nadaljna
morilna sredstva. Vse gre le na debelo!

Ne v stotinah, ne v tisočih, ne v stotisočih, tu se gre za mljone
in miljarde.

Miljoni' mrtvecev, miljoni ranjencev, miljoni vdov in sirot,
brezštevilni porušeni domovi, nepregledna opustošena polja, gro¬
zote tu, grozote tam, to je letošnja božična pesem v Evropi. In
ta pesem ni pesemmiru,.tudi pesem v slavo božjo ne more
biti; to je pesem vojne, pesem gorja in groze, pesem smrti.

“_in mir ljudem na zemlji?”
Kaj? — Novi miljoni prihajajo v strelne jarke, bolje oboro¬

ženi z morilnimi sredstvi in bolj izurjeni kakor so bili oni v teh
morilnih jarkih ,pred njimi. Novi miljoni se urijo v orožju zadaj
za bojnimi črtami z namenom, da zopet napolnijo strelne jarke,
ko jih izprazni smrt Celi svet tekmuje, da iznajde čim groznejša
in smrt donašujoča sredstva, celi svet tekmuje, da izdela čim naj¬
več mogoče kanonov, pušk, granat, karteč, šrapnelov, submarinov,
in drugih morilnih inštrumentov. Cela Evropa je ena sama velika
klavnica in cel svet j e ena sama velika agencij a smrti.

To je torej sedanja perspektiva miru.
O, blaženi mir, o božanski mr, kako daleč si ti od nas; menda

še nikoli nisi bil tako daleč, menda še nikoli nisi dobil tako silne¬
ga udarca in menda še nikoli tako ostudnega pijunča v svoj obraz?
O, mir, izvor vsega dobrega, tvoje kraljestvo je še daleč v obla¬
kih in ne pride še zlepa na naš divjaški svet!

Božični prazniki so prazniki upanja. Cerkev je kmalu spozna¬
la, da tudi človekov duh nekako umre z naravo vred s prihodom
zime. Da ga vzdrži svežega, mu je dala nekaj, kar naj budi nje¬
govo domišljijo, nekaj, okrog česar naj se sučejo vse njegove mis¬
li, nekaj, kar mu naj daje upanje, dala je človeku božične praz¬
nike, rojstvo Kristosovo, upanje na odrešenje, upanje na boljši
čas.

Kakoršnokoli naj je že naše versko naziranje, upliv teh praz¬
nikov vseeno čutimo v svoji notranjosti, čeravno morda tega ne
kažemo na zunanje. Ta učineki ne prihaja toliko kot posledica ver¬
nosti, kolikor prihaja iz naravnega nagona, hrepenenja po pom¬
ladi, po novem življenju, po rešitvi • • •

Da, upanje! Toda kam naj naslonimo to upanje v sedanjem
groznem času? Dokler upanje nima podlage, toliko časa je vsak
up samo zidanje gradov v oblake. Sedanja grozna vojna nam je
izpodbila skoro vse stebre našega dosedanjega upanja. Kakor
razruši grozen potres veličastno stavbo, tako je ta svetovna vojna
zrušila in zbegala naš razum. Zdi se, da človeštvo v sedanjem
momentu ne ve, kateremu cilju naj sledi, da ne bo ogoljufano,
kakor je bilo še vselej do sedaj.

Pričakovali smo pravice, a mesto nje smo dobili satanski
pohlep, pričakovali smo zvestobe, a mesto nje se je pojavilo efi-
jaltstvo, pričakovali smo vzvišenih žrtev, a dobili smo nizko ko-
ristolovstvo, verovali smo v svetost, verovali smo v prokletstvo, a
v odločilnem trenotku nas ni rešil nihče. Cel svet je mahoma po¬
stal brez idealov, brez vodečih zvezd.

In kadar v treznih momentih razmotrivamo svoj položaj,
odkrito in brez predsodkov, tedaj uvidimo svojo napako, to je,
napako človeštva, trpečega in krvavečega: verovali smo v vse
drugo, samo v sebe nismo nikoli verovali. Bili smo ovce, ki so se
izročile volkovom v varstvo.

Upanje bodočnosti, naša bodoča vera, bo nedvomno slonela
na samozavesti. Vsak posameznik bo veroval v samega sebe kot
jednakovednega člana človeške družbe. Posameznik bo spoznal
da služi najbolje svojim interesom, ako se združi z onimi, ki imajo

UREDNIŠTVO IN LASTNIŠTVO
SLOVENIJE

ŽELI VSEM CENJENIM NAROČNIKOM IN CITATELJEM

VESELE PRAZNIKE
IN SREČNO NOVO LETO
ter se jim obenem zahvaljuje najuljudneje
za izkazano naklonjenost in se priporoča za
njo še v bodoče.

JAPONSKI PARNIK
POTOPLJEN

London — Novi japonski par-
! nik Yasaka Maru, ki je bil potop
lijnen v Sredozemskem morju na
■potu iz Londona na Japonsko ter
1 je vozil 120 potnikov in 160 oseb
moštva, je bil potopljen od sub-
marina, ne da bi bil prej posva-
ien. Potniki so se rešili vsi. Par¬
nik je bil potopljen torek popold¬
ne in potnike je vzel na krov še
le ponoči francoski parnik. Med
potniki je bilo tudi 15 otrok, ško¬
do na izgubi blaga in parnika ce¬
nijo na eden milj on funtov ster-
ligov, kar bi bila v tej vojni do
sedaj največja zguba naenkrat..

Noročite se na edini milwauški
časopis, ker VI rabite njega, on
pa VAS. Naročnina $1.50 na leto.

ZAČETEK ZABAVE OB 2. URI POPOLDNE

ZAČETEK IGRE OB 7. URI ZVEČER.

VSTOPNINA:
V PREDPRODAJI 15c. PRI BLAGAJNI 25c

ŽENSKE SO V SPREMSTVU MOŠKIH PROSTE

Vse rojake vabimo najuljudneje, da ne zamude te
prilike, ako želite, da se bodete pri igri zabavali, kakor
se še niste nikdar prej!

ZA OBILNO UDELEŽBO SE PRIPOROČA ODBOR
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Sto pa lahko izhajamo brez ovire
vzlic vsem sovražnikom.
Kaj se vse ne pripeti živemu:

človeku- Urednik G. N. se je po¬
praskal tam, kjer ga srbi naj¬
manj e. Ako želi naš list v zame¬
no, naj blagovoli poskrbeti, da
bomo tudi mi dobili njegov du¬
ševni produkt. Brez zamene ga
zastonj ne pošiljamo.
Komur je izobrazba slovenske¬

ga naroda v napotju, ta ne sli¬
ši med naš narod!

, - - T* *» ■ 1
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vmes. Delavstvo se je začelp za'
vedati svojih pravic ter pričelo
tirj ati od države , da čimprej pre
vzame veliko in težko breme za¬
varovanja, katero nosi sedaj de¬
lavstvo na svojih ramah, vlada
v svojo skrb. Do tedaj pa, da se
to zgodi, pa mora vsak delavec
sam skrbeti za svoje zavaro¬
vanje.

vv

NEKAJ MISLI
Odkar smo izdali prvo števil¬

ko Slovenije, smo si nakopali pre
cej sovražnikov in sicer takih, o
katerih se nam prej še niti san¬
jalo ni; o katerih smo mislili, da
bodo z veseljem na naši strani,
ker ti možje vpijejo vedno in pri
vsaki najmanjši priložnosti, da
so z dušo in telesom za napre¬
dek — izobrazbo in organizacijo.
Ko bi bili to ljudje, o katerih
se je splošno sodilo, da so proti
vsaki izobrazbi, bi jim tega ne
zamerili, toda teh lažinaprednja¬
kov je zelo malo številce. Razve¬
seljivo pa je, da so ravno taisti,
katerih naklonjenosti smo pri¬
čakovali najmanj, naši najbolj¬
ši prijatelji ter nam gredo na ro¬
ko, kjer nam le morejo. Uresničil
se je zopet pregovor: “Kjer dosti
kričanja, je malo pravega dela.”
Rojaki, ki so skrbeli za napredek
z majhnim kričanjem, so še ška-
zali, da jim je res pri srcu napre¬
dek našega ljubega naroda, med
tem ko so kričači-naprednj aki
postali takoj naši sovražniki, ker
smo storili eno velikansko napa¬
ko, namreč, da se nismo podali
predno smo začeli izdajati časo¬
pis, prav ponižno z klobukom pod
pazduho ter jih prosili, ako bi
nam blagovolili dati svojo milost
no dovoljenje za izdajanje časo¬
pisa. — Posledica te naše pozab¬
ljivosti je, da so nam napovedali
neizprosen bojkot do smrti. . . .
Toda bojkota se mi ne bojimo,

posebno pa še takih, ki izhajajo
iz zgolj častiželjnosti. Ker stoji
večina trdno z nami lahko zapo¬
jemo brez skrbi: “Mi pa vstaja¬
mo, njih je pa strah.... ”
Vzlic napovedanega bojkota pa

vendar le dobro napredujemo in
ako bo šlo tako naprej, ni več da¬
leč oni čas, ko bodemo lahko raz¬
veselili naše cenjene naročnike
in čitatelje s povečanjem lista.
Da nam bo mogoe to doseči čim¬
prej e pa ni odvisno od nas, am¬
pak od naročnikov in čitateljev
da si bodo naročili list sami, ter
ga tudi obenem priporočali svo¬
jim prijateljem. Koliko hiš je še
v naši veliki naselbini, kamor
še ne zahaja Slovenija; tukaj je
še dovolj dela za naše prijatelje,
ki se zanimajo za napredek doma
čega časopisa.%
Vekrat se sliši izgovor kot:

“Kaj bi ga naročil, saj itak ne
bo izhajal”. Toda premisli pri¬
jatelj, ako bi bil rekel in storil
tako vsakdo, potem bi seveda ne
mogla izhajati Slovenija, ker bi
ne imela nobenega naročnika.
Ker je pa večina razsodnejša, za-

PRISTOPAJMO V
PODPORNA

DRUŠTVA
Podporna društva so vsakdan¬

ja potreba v življenju industrijs¬
kega delavca. Za merodajno pra¬
vilo moramo namreč vzeti dejst¬
vo, da je vsakdanji delavčev za¬
služek enak vsakdanjim delavče¬
vim potrebam in da zato ne more
mo računati z morebitnimi pri¬
hranki. Poleg tega pa je indu¬
strijski delavec v velikem obsegu
izpostavljen nenadnim poškod¬
bam, ki mu pretijo na vseh kon¬
cih in krajih. Ako torej hoče vsaj
nekoliko omiliti svoj položaj v
slučaju nesreče ali bolezni, ako
hoče vsaj nekoliko olajšati nepo¬
pisno gorje onih, ki so navezani
na njegov zaslužek, tedaj mu ne
preostaja drugega, nego da išče
pomoči pri podpornih društvih.
Le največji lahkomišlj enec in

brezčutnež more biti brezbrižen
ter ostati izven podpornih druš¬
tev. Med temi navadno najdemo
ljudi, ki jim je življenje vzelo že
zadnji čut spoštovanja do same¬
ga sebe ter jih napravilo brez¬
čutne za svojo in za ostalega sve
ta prihodnjost. Vse njihovo delo
in mišljenje se osredotočuje edi¬
no le v “danes”; kaj bo jutri, za
to naj skrbi že kdor hoče, maga-
ri vrabci na strehi, če hočejo. To
ni njih briga, žalibog so pa rav¬
no te vrste ljudje najčešče breme
znancev in prijateljev ali pa ce¬
lo vse naselbine. Pri nas v Mil-
woukee je percentualno število
onih, ki še ne pripadajo k nobe¬
nemu podpornemu društvu, pre¬
cej majhno v primeri z drugimi
naselbinami. Toda to nam ne spie
zadostovati; gledati in delovati
moramo vsi na to, da bo vsak ro--
jak v naselbini pripadal kakemu
podpornemu društvu.
Danes ima skoro vsaka večja

naselbina po več društev, ki pri¬
padajo različnim jednotam in
zvezam. Nihče se ne more zgo-
varjati, na to ali ono prepričanje
kajti danes imamo v jgdnolah
zastopana vsa možna prepričan¬
ja. Zato naj ne bo v nobeni nasel¬
bini Slovenca, ki bi se ne zavedal
dolžnosti do samega sebe in svo¬
jih bližnjih, ter ostajal še naprej
izven podporne organizacije.
Vprašanje zavarovanje delav¬

cev v slučaju bolezni in smrti je
tako velike važnosti, da bi se mo¬
rala država zavzeti zanj ter skr¬
beti za to, da bi bil vsak delavec
zavarovan za te slučaje. Za ta
problem so se nekatere države
že zavzele. Pri nas v Ameriki se
pa v tem oziru ni dosti več stori¬
lo kot nič. Vzrok tiči v prvi vrsti
v tem, ker privatne zavarovalne
družbe dobro vedo, da bi šel nji¬
hov ogromni profit rakom žviž¬
gat, ako vlada prevzame to za¬
varovanje v svojo oskrbo. Zato
te družbe z vsemi sredstvi deluje
jo na to, da vlada ne posega

MNENJA IN DOPISI
NAŠIH ČITATELJEV*
Pod tem napisom bode priob¬

čevala Slovenija mnenja, kritike
in dopise svojih čitateljev brez-
plačno. Vsak dopisnik je za svoj
spis odgovoren sam. Spisi naj
bodo kratki in jedrnati. Obreko¬
vanja, prepiri, osebnosti ali do¬
pisi razžalne vsebine ali ki so pi¬
sani v nedostojnem jeziku, se ne
probčijo. Vsak dopisnik mora o-
značiti svoje ime in naslov, ki se
ne priobči, ako dopisnik to zahte¬
va.
ZA DOPISE NI ODGOVORNO

UREDNIŠTVO.

VARUJTE SE NEPRILIK!

Ako hočete poslati
denar v stari kraj, ne
pozabite, da vam to
opravi najsigurneje
rojak, ki je že osem
let v tem poslu ter t-
ma zadostno izkušnjo.
Cene so nizke
JOŽEF TRATNIK,

268 FIRST A V KM E

I A G R O
310 FIRST AVE. ..

Edina slovenska prvovrstna procenta \ Milvvau-
kee. Vedno svežV^VnVlVjfNA '
Pridite in prepričajte sei Ako ne boste^dovojjni^blag,,

vam vrnemo denai. -

“SAFETY FIRST99

Mihvaukee, Wis.
O tiblažena neumnost! Vstal. . . • mm

je prerok v dolgi halji, prepasan
z vrvjo ter je stopil med nas mil-
vvauške Slovence: pregrešne, iz¬
gubljene vzlic dvem cerkvam, o-
ziroma cerkvi in tempeljnu, ka¬
terega smo rešili iz rok neverni¬
kom. Hvala ti prerok za to, da si
nam vzbudil v spomin one svete
srečne čase, “ko grmade so gore¬
le”, ko se ženske ta zapeljiva bit¬
ja niso smele kazati v prekrat¬
kih oblekah svoja zapeljiva me¬
ča in ne v preozkih oblekah svo¬
je lepe oblike grešnega telesa.
Ko navaden delavec še ni mislil
takih grešnih misli, kakor so na
primer one o uživanju; o uživan¬
ju ne samo svežega zraka in soln
ca, ali drugih udobnosti, to še ni
tako hudo, ah, so še hujše vrste:
gledališča, saluni, plesi in drugo,
ki se ne upam imenovati, ker —
no, saj veste....
Da naš prerok, ali kakor s§

menuje katoliški delavec, imas/ • • » I V> »
prav. Ravnati bi se morali po na¬
ših dušnih pastirjih in nikdar hi
ne padi} v take grehe, kakor so
pregrešno poželjenje, — oprosti¬
te! — obžrtnost po zlatu, slavi
in časteh. Le ozrite se po svetu
in videli bodete, kako požrtvo¬
valni so gospodi duhovni. Vse bo-
gatstvo dajo cerkvi in svoja ve¬
lika posestva imajo le v čast

ANTON NOVAK.
MESARIJA

PRVE
VRSTE
251 GROVE

drobno in na debelo.
Doma napravljene klobase naša posebnost.

Perutnina In divjačina v seziji.
Naše geslo je: Točna postrežba in nizke

SVOJI K SVOJIM
Telefon Hanover 822

ST.
N a

cene

NAJ CENEJE! ! ! !
ZaNeSlJiVeJe!
HITREJE! ! !

POŠILJA
Denar v staro domovino
LOUIS B E W I T Z
198 First Ave., Wi>
DANAŠNJA CENA
10 0 kron za $ 1 4. 50

J

Posebno med Slovenci se da o-
pazovati njih blagi upliv. Kako
blagonosno so delovale in še de¬
lujejo deviške ali Marijine druž¬
be. Mlade deklice so dane pod
varstvo Marije in gospodov; zad¬
nji jih uče in vodijo in kako lepo
je pogledati ponižno deklico s po¬
vešenimi očmi, ah tako čisto! Ni¬
ti v temi ji ne pridejo slabe mis¬
li. Z blagimi besedami ji duhovni
oče razode že v nežni mladosti
podrobnosti grešnega poželjenja
in jo svare naj ne hodi sama po
samoti v temi, naj zapre okno,
naj se ne oblači pretesno in še
druge zlate nauke.
Prerok ima nadalje prav, ko

piše, da kaj bi pričeli brez kapi¬
talistov. Res, neizmerno je bo-
gatstvo sveta in je prav razdel-
(Nadaljevanje na peti atranl. prrl atopec)

PRVA HRVATSKO - SLOVENSKA
BRIVNICA

STEVE PERPICH
314 GROVE ST., MILAVAUKEE, WIS.
Se priporoča cenjenemu občlin-

stvu za obilen poset.

Kam gremo? — K Val. Mari-ju.
Zakaj ? —- Ker ima dobro pristno
domače vino, sveže Pabst pivo in
vedno kaj za pod zobe.

Na •videnje pri veselem birtasu!

VAL. MACI, 417 Virginia st,

Dobrp ohranjena hišna PEČ
za trd premog, Samopalnik [self
filter], se

PRODA
za primerno ceno. Vprašajte se
pri Kakerju, 207 Hanover str.

SLOVENKA !
Ali si že čitala knjigo: Kažipot

Ameriškim Slovenkam ali Kaj
mora vedeti vsaka odrastla Slo¬
venka. še danes jo naroči. Odpr¬
la ti bo v marsičem pči. Cena 60
centov, dva izvoda $1.00. Naroča
se pri

MILWAUKEE, WISCONSIN.
P. O. Box 808

POUČNA BIBLIOTEKA,

Mrs. Mary Ocvirk
300 Grove Street.

Telefon Hanover 2692
SLOVENSKA BABICA
Se priporoča vsem Slovencem.

FOTOGRAFIJE !
ia ženitbene slike se obrnite m+ • % *

L. H A G E N D O R F. .

fotograf.
173 REED ST., ogal OREGON ST.

* f •

kateri se bo kmalu preselil na

National Ave, zraven Kroeger-ja.

HALLLOOO!

FOR RENT
Snažno stanovanje obstoječ

iz 6 sob se odda takoj v najem.
409 Park Street.

Prostorna hiša se odda takoj v
T NAJEM
Lepo pripravna za boarding

u CČ Se P°izve prl Mr- JoeVVindishman, 483 Virginia st.

Kupujte pri trgovcih, ki ogla¬
šujejo v našem domačem časopi¬
su! S tem bodete koristili sebi
m nam. Aako imate kako zabavo
keglanje ah kaj sličnega, ne no
zabite, da je naznanilo v dom ,
čem časopisu vedno zrfn

Fantje,
Kam pa gremo?
Dol na slovenska Grand aveno,
K Anzelni,
Na Lake strit dvestotri,
To je bliau Žabje vasi! ! ! I

Pijačami d®br® Postrežba a vsakovrstni!
prigrizkom. Dober okusni mošt

ernega m belega grozHja,

MjiaTabava! ^ pr‘ J« -
DOBRO DOŠLI!

FRANK ANZF,LY, 203 Lak*:
Telefon Hanover 2145-E,

JOE GRANDLI
SLOVENSKI URAR IN ZU

Prodajam poročne prsti
$3.75 do $12.00, 14 kar.
Raznovrstne prstane, ure
ližice prodajam in popravi
naj nižji ceni. Za blago i

jamčim.
512;> NATIONAL AVE., WEST
En block od slovenske ce
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MILWAUKEE
V tej seziji se bo vršila to so¬

boto prva zabava, ki bo največja
do sedaj to zimo. Obenem bo pa
tudi ena izmed najzabavnejših.
Zabava se bo vršila v prid društ¬
va Sloga št. 1 J.P.Z.S. Kakor je
razvidno iz programa, že bode ce¬
lo prvi del, ki se prične že ob 2:
uri popoldne, zelo zabaven in u-
metniški. Savinjska godba, naj¬
bolj priljubljena med milwauš-
kimi Slovenci sploh, bode zaigra¬
la nekaj krasnih' overtur, s ka¬
terimi bode zadovoljeno vsako
še tako razvajeno uho. Soc. pev.
zbor pa bode zapel nekaj krasnih
pesmi. Da žanje pevski zbor Na¬
prej povsod vsestransko priznan
je, kjer nastopi, ni treba omenja¬
ti še posebej.Konečno bo zaklju¬
čen prvi del s prosto zabavo in
plesom, ki bo trajal do 7.30 zve¬
čer, to je do gledališke predsta¬
ve. Torej taisti, ki uživate radi
ples, ne zamudite, da ne bode
prišlo na vas premalo. Sploh pa
bi nikdo ne smel zamuditi prvega
dela, če se že hoče razvedriti v po
poldanskih urah.
Ako ne more kedo priti more¬

biti že popoldne, pa ne sme poza¬
biti nikakor ne zvečer ob 7.30,
ker igrala se bo veseloigra Tri
Sestre, ki je še gotovo skoraj ni
videl nobeden milwauški rojak.
Mnogo zdravnikov priporoča, da
dobra volja in smeh ozdravi
bolezni. Sicer se tukaj ne pričaku
je, da se bodo delali čudeži ter
hromi vstajali in potem plesali,
pričakuje se pa, da se bodo vsi
rojaki zabavali ter razveselili, ka
kor se še niso. Pustite vsaj za en
dan vaše skrbi stran ter pohiti¬
te v S. S. Tum halo, kjer ne bo
manjkalo ničesar.

Kratka vsebina igre je slede¬
ča : Zakonska Orel imata tri hče¬
re, ki so že vse za ženitev godne.
Toda veselje do ženitve ima samo
Ana, najmlajša hči. Špela, sred¬
nja hči je zelo pridna za delo ter
dela noč in dan, da še niti misli¬
ti nima časa na ženitev, zato je
pa strašno hudega jezika, da jo
sploh nobeden fant v vasi zaradi
tega ne mara. Ako ni drugače,
tudi včasi katerega fanta nakles¬
ti za spremembo. Špela je očetov
“cartelj”, Ana' pa materin. Vsi
pa pisano gledajo Majdo, naj sta¬
rejšo hči, staro devico, ki se ne
mara možiti zaradi devištva, dru
gič pa tudi, ker je strašno lena
in se dela vedno bolano.
Ker dobi slednjič Špela vendar,

snubca, Gabrovega Franceta, se
poročite ona in Ana obe hkratu,
Ker si je Ana vedno želela mestr
no življenje, kjer ni treba žeti in
krmiti svinj, je vzela za moža
Antona, oganista, v katerega se
je zaljubila čez ušesa. Ker jo je
pa mati pred poroko naučila, da
mora vzeti takoj sama vajeti v
roke v hiši, je že prišlo do prepi¬
ra takoj prvo nedeljo. Zatorej
zapusti novokuhanega moža ter
gre k sestri Špeli, domu se ne u-
pa radi očeta. Tukaj pa je slabo
naletela. Špela, prej menda naj-
hujša ženska sveta, je postala
pohlevna kot ovca ter možu po¬
slušna le zaradi tega, ker je mož
storil vse tako kot je hotela ime¬
ti ona, je sprevidela, da je na na¬
pačni poti ter je pripoznala, da
je mož razsodnješi od ženske.
In vdati se je morala tudi Ana.
Ko je videla devica Majda obe
sestri srečni, se je odločila tudi
ona, da se hoče možiti.

KAJ JE VZROK
MORALNE PROPiHLOSTI

• • •

1 Vprašanje moralne propalosti
ženskega spola postaja v.sak dan
akutnejše, zlasti po večjih mes¬
tih. Danes/je postalo to vpraša¬
nje že tako obsežno in splošno,IS • • • *• —j r - *

da sili že na,vseh koncih in kra¬
jih v ospredje. Ako ga na enem
kraju .zaflikaj o, in navidezno re¬
šijo, se na drugem koncu pojavi
v tem večji meri, kar priča, da te
ga vprašanja ne bo tako lahko
rešiti, kakor so si nekateri sanj-
aški reformatorji domišljali in si
še domišljajo. Nedvomno pa bo
tudi za te prišel kmalu čas, ko
friodo spoznali, kako daleč proč so
bili v svojem dozdevnem do¬
zdevnem ' spoznanj u obstječih
dejstev. V Milwaukee so bili kri-

• *- * * • c®*

vi nemoralnosti še pred kratkim
kabareti; ti so se dpravili, mora¬
la de v z ■ kipešleeagao ds, . M. .
la deklet, pa še vendar ni nič na
boljšem kot je bila preje.
Veliko je še danes ljudi na,svetu,
ki trdijo, da je treba posamezni¬
ke najprej poboljšati in družba
bo potem sama dobra postala. To
naziranje pa je le tolko časa me¬
rodajno, kolikor Časa more poe-
dinec uveljaviti svojo prosto vo¬
ljo. Kakor hitro pa stopi človek
izven kroga svoj e proste volje,
ter je prisiljen se pokoravati vo¬
lji drugih, tedaj pa postane člo¬
vek samo žoga razmer, v katerih
se nahaja, Vzamimo si na primer
lačnega človeka, ki je brez vsa¬
kih sredstev za življenje. Take¬
mu človeku preostaja samo eno;
ali lakote umreti ali pa krasti,
kajti prosjačenje je prepoveda¬
no. Da bo do skrajnosti lačen člo¬
vek raje šel krast, kakor pa umrl

NA PRODAJ!

radi bolezni

Prvovrstni hotel s saluskim licensom na zelo

dobri prometni cesti med Slovenci. Dober biznes

s tujci. Hotel je še nov in je opremljen z vsemi

modernimi potrebščinami kot elektriko, plinom,

parno kurjavo [steamheat], itd.

CENA NIZKA.

KRASNA PRILIKA ZA PRAVEGA MOŽA.

Naslov se izve pri upravništvu Slovenije, 296 Grove St

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE
LETO

želim vsem prijateljem in znancem ter vabim vse uljud-
no na svojo

VESELICO

VEČER.
ffodbo na SILVESTROV

Skrbel bodem za izvrstno zabavo in za okusni pripri-
#

mokroto
FRANK KOMAR, 342 Reed st.

Vabila
KNJIGE

I (J P •

Vi

J

od lakote, tega menda ni treba
še posebej povdarjati. Vzemimo
si nadalje za primer pošteno de¬
kle, ki zasluži tri, štiri ali pet do¬
larjev na teden. Ta zaslužek niti
ne zadostuje za najpriprostejšo
hrano in stanovanje. Kje je po¬
tem obleka in drugi neobhodno
potrebni izdatki. Ako nima do¬
hodkov in pomoči od drugod je
postavljena pred alternativo: a-
li živeti v bedi in pomankanju ter
biti prezirana, ali pa izvoliti si
pot ponižanja in sramote. Kaj
pomaga vsa dobra volja do poš¬
tenja, do idealov, ako človek ne
more biti pošten in idealen. Sicer
pravijo, da je pot nazdol široka,
toda predno se človek poda na to
pot, predno naredi prvi korak v
'tej smeri, je pa treba premagati
sto in sto pomislekov. To spriču-
jejo številne žalostne izpovedbe
nesrečnih žrtev.
Najboljši pripomoček proti ne¬

moralnosti je poštena plača.

ANTON BEVEC

249 Grove st., Milwaukee, Wis.
Priporočam svojo lastno in dobrourejeno gostilno.
Prodajem vsakovrstno pivo kot

Pabst, Schlitz, Blatz in še več drugih;
Pri meni dobite bakso pive za $1.00,
torej cenejše; kakor kje drugje.
Nadaljfe imam na prodaj vsakovrst

no viško in dobre cigare.
Vse rojake, vabim ?n& mojo

VE SELIiOOi
katero priredim na Silvestrov večer
31 dec in na novega leta dan.

Za obilno > udeležbo se priporočam

ANTON BEVEC, 249 « GROVE STR.
Telefon Htutover 822 v

Tiskamo pravilnem

venskem jeziku hitro

ceni
K
I i

i * f. *

Vi

NAZNANLIO
Rojakom naznanjam, da sem

otvoril novourejeno

TRGOVINO
kjer prodajam vsakovrstna
možka, ženska in otročja o-
buvala po najnižji ceni. Obe
nem pa tudi popravljam stare.
Za obilen obisk se rojakom top

lo priporočam
MARTIN JUG

NAJBOLJŠE OBLEKE
I Z.D E,L UJE
č I S T, I
LIKA

| POPRAVLJA
I'N

B A R V A
STARE

V
V S E S T R A- N S K O
ZADOVOLJNOST

V S E H
PO

NIZKICENI
JOHN KRAINC

GROVE ST.

m

312 National Ave, Milwaukee. Ali zaslužite $25 do $35 n;

296 Grove Street

POZOR!
Rojaki! Ako pošiljate denar v

stari kraj, ne pozabite našega ro¬
jaka JOŽEFA TRATNIK. On po¬
šilja meni že pet let denar v sta¬
ri kraj brez vseh neprilik. Poš¬
ljem vsaki mesec nekaj ter mi
vse dobro upravi. Vam ga vsem
toplo priporočam.

FRANK POISKRUH, l.r.

teden?
Ako ne, ste krivi tega sami.
Vi lako toliko zaslužite, ako
s enaučite delati na

LINOTYPE.
Za nadaljna pojasnila se

obrnite na
982 - 984 Eight Ave, Miiwaukee.



SLOVENIJA.

WEST ALLIS
Ed. Utech, 6501 National Ave

se je poškodoval na roki, ko je v
njegov pekarski voz zadela kara
na 71 av in George st. Voz se je
razbil.

SHEBOYGAN
Cl. Sandstrom iz Bloomington,

111. se je skušal zastrupiti tukaj
v neki biljardni hali z karbolovo
kislino, ker ni imel dela ter m
mogel poslati svoji materi, nobe¬
nega darila za praznike, Samou-
morilni kandidat še bo okreval.

CVETLICA SELVE
(Po N. E. Hardenburg. I* meaečmka T. N. R.)

(Prevel F. N.)

(Nadaljevanja)

“Vidiš Acate, sem zopet pričel;
ako mi nočeš povedati svojega
vzroka, tedaj te ne spustim. Naj¬
brž pač misliš iti, ker upaš drug¬
je več zaslužiti kakor pri meni.
Ali ni tako?”
Acate je molčal nekaj časa.

Njegova vitka postava, pokrita
samo z volnenim ogrinjalom, se
je ostro zrcalila v mesečini, ko
je stal pred menoj globoko zamiš
jlen. Naenkrat se je obrnil z nag¬
lo kretnjo in odločnostjo na obra¬
zu in rekel: “Dobro Senor. Ti si
Anglež, zato ti povem in potem
lahko sodiš.”
Potem je Acate mimo stal

pred mano in mi pripovedoval
svojo zgodbo. Včasih mu je pri¬
čel glas trepetati in ginj enost ga
je premogla, da je moral prene¬
hati s pripovedovanjem; toda
kmalu se j e zopet premagal, dvig
nil z dolgimi lasmi pokrito glavo,
kar mu je dajalo nekako levovo
divjost in veličastnost, med tem
ko so se njegove črne oči svetile
v vražjem ognju.
“Pred desetimi leti Senor”, je

pričel; neko noč, bila j e tako kras
na kakor nocoj sna, bil sem naj¬
srečnejši človek v rodu Čampa.
Zakaj ? Senor, Senor, ali si kedaj
1j ubil ? — toda kaj vprašam; saj
beli možje ne zamorejo ljubiti;
njih srca so premrzla, štiri leta
sem opazoval princesinj o Cunu
kako se je razvijala iz smejočega
otroka v devico. Bila je hčer sta¬
rega Guema, našega glavarja.
Cvetlica Selve smo jo klicali. V
celem rodu ni bilo deklice enake
njej. Ah še sedaj jo vidim pred
seboj, kakor je bila; tiste čarob¬
ne oči, smejoče usti, katerih
smeh se je slišal kakor žuborenje
potoka; njeni lasje dolgi krasni;
njena postava vitka kakor jel¬
ka; z lahkim korakom se je zi¬
bala kakor cvetka v spomladan¬
skem vetru..
“Ah moj bog, zakaj se^ je ro¬

dila? Toda jaz moram nadaljeva¬
ti Senor. Dolga je pripovest, mo¬
ram pa na kratko povedati. Rav¬
no v tem srečnem času sem jaz
izspolnil izkušnjo kot vojnik in
tisti dan smo postavili mojo last¬
no kočo. Glavar mi je dal dovo¬
ljenje za uvrstitev med vojnike
in tisti večer sedela sva s Cumo
skupaj in delala načrte za pri¬
hodnji dan, ko ima ona postati
moja. Vse je bilo pripravljeno.
Velike posode so bile napolj ene
s chiro in masata; mesa in fari-
ne je bilo v izobilju. Tudi prostor
je bil pripravljen za naše plese.
Svatba bi imela trajati tri dni in
bi bila v vseh ozrih lepa in vese¬

la, da se primemo počasti ljubim¬
ko celega rodu, hčer glavarjevo,
Cumo, Cvetlico Selve, nevesto
mladega Acate.
Pozno v noč sva sedela tam,

vstran od drugih ter govorila, ka
kor pač zamorejo govoriti le za¬
ljubljeni. Potem sva slišala sta¬
rega glavarja, očeta Cume, ki jo
je klical; tako sva se ločila z zad¬
njim poljubom, v srcih polna ve¬
selega pričakovanja. Jaz sem se
podal proti svoji koči, ki je stala
nekoliko v stran od drugih biva¬
lišč. Potem sem ležal nekaj ur, v
mislih na svojo srečo, dokler ni¬
sem trdno zaspal.
“Naenkrat me vzbudi močan

hrušč. Kaj je to? Skočim iz ko¬
če. Pred očmi se mi zasveti mo¬
čan žar ognja, med tem slišim
vpitje na pomoč, vzdihe, jok, tu¬
ljenje, kruti smeh.
“Stekel sem proti drugim šo¬

torom. Tam sem zagledal straš¬
ni prizor. Tolpa divjih belih mož
vsi oblečeni v obleke, od katerih
sem že slišal, a jih še nisem nik¬
dar videl in tudi še nihče iz na¬
šega rodu. Zrak je bil poln gos¬
tega dima, katerega je prodiral
ogenj naših gorečih koč ter svit
od bakel, podivjanih belih mož.
Ko sem tekel s sulico v roki na¬
prej, sem videl ležati polno tru¬
pel po tleh, bili so deloma mrtvi
ali ranjeni našega rodu; nekoli¬
ko v stran so stale v verige o-
klenjene mlajše ženske in otro¬
ci. Med njimi sem videl Cumo —
mojo Cumo. Z njenim očetom in
drugimi še živimi možmi sem te¬
kel naprej, da rešim vjete, tedaj
je naenkrat nastalo vpitje belih
še divjejše, počilo je več strelov
in jaz sem omahnil zadet na ze¬
mljo ter izgubil zavest. Ti razu-
miš Senor, do takrat še nihče od
nas ni vedel o smodniku in puš^
kah. Mi smo mislili da so beli so¬
vražniki poslani od kakega zlob¬
nega duha, ki jih je oborožil s
tako strašnim orožjem, da nas u-
niči. Tak je bil naš strah ob tem
nenadnem napadu, da smo v
zmešnjavi in v misli,, da imamo
opraviti z nekimi nadnaravnimi
bitji, bili nezmožni branti se v-
spešno ali uteči. Tako je bilo mo¬
goče, da je bilo uničenih dve tret
jini našega rodu, obstoječega iz
dvainsedemdeset družin. Možje
in stare žene so bile pobite, mlaj^
še ženske in otroci pa odvedeni
v sužnjost, da služijo kot sužnje
pri pridelovanju kaučuka, tega
prokletega kaučuka, ki je prine¬
sel pogin vsem našim rodovom.
“Jaz sem se vzbudil iz neza¬

vesti, ko so se spustili na mene
krokarji ter me pričeli oddelova-
ti s svojimi ostrimi kljuni. Bilo
je sredi dneva in solnce je pri¬
pekalo na mene in na strašno po¬
gorišče, ki je ležalo pred menoj.
Tam so ležala trupla ubitih med
pepelom naših koč in šotorov;
tropa krokarjev je pričela že s
svojo grozno gostijo. Ah dio mio-
Senor; nikdar ne bodem pozabil
tega prizora. Tam je ležalo tudi
truplo starega glavarja že raz¬
mesarjeno od krokarjev.
“Jaz sem bil še zelo slab in ra¬

na na prsih me je bolela še bolj
vsled kljuvanja ptičev. Obvezal
sem jo s peresi rastline Piri-piri,
potem sem še enkrat se ozrl na
pogorišče, padel na kolena ter
prisegel strašno maščevanje nad
povzročiteljem vsega tega.”
“Senor; tam sem potem pustil

moje ljudstvo, mojo kri, mojo

dušo; pustil sem. vse. Potoval
sem pet dni, kateri so bili straš¬
ni in dolgi, kakor pet stoletij,
brez hrane, brez vsega, sam hre¬
peneč po Selvi. Peti dan popoldan
sem padel vsled slabosti ter se o-
nesvestil. Kako dolgo sem leza ,
ne vem. Ko sem se prebudil, sem
videl čez mene sklonjenega be¬
lega moža, ki je drgnil moje roke.
Ta mož je bit po mojem mnenju
od drugega naroda, ker je nosil
na sebi dolgo rujavo haljo, po¬
dobno nekako našim cušmam iz
kož; na njegovih nogah so bili
sandali namesto čevljev. Jaz sem
hotel takoj vstati in oditi, toda
bil sem še preslab, in potem me
je mož dvignil in znjegovo po¬
močjo sva bila kmalu v koči, kjer
je sam prebival. Ta mož je bil
puščavnik kapucin Padre Estani-
slao. Pet tednov sem ostal tam;
on me je zdravil in izmival moje
rane. Med tem časom me je učil
špansko, malo krščanskega nau¬
ka ter uporabo puške in drugih
stvari, ki jih beli možje razume¬
jo. Potem je prišel čas, da sem se
ločil od belega moža. še danes me
veseli, in sem vedno zadovoljen,
pri msliih, da sem imel priložnost
po dolgih letih, da sem mu vse to
povrnil z drugo uslugo; toda to
je zopet druga zgodba.”
‘Kakor sem rekel Senor; za¬

pustil sem dobrega moža in od
tega dne skozi celih deset let
sem potoval po vzhodnem delu
države Peru, iskajoč mojo Cumo.
Mnogokrat sem mislil, da sem
jo našel, toda vselej se je izka¬
zalo, da sem se motil. Med tem
časom sem prišel skoraj v vse kra¬
je, kjer se prideluje kaučuk. 0
bog, kaj sem vse videl v teh pek¬
lih, kako strašno usodo med rev¬
nimi sužnji; bičanja, verige,
smrt, onečaščenja.in vse
to za to črno zlato amazonsko,
imenovano kaučuk

VIKTOR PETEK
268 FIRST AVE.

Moderno urejena slovenska
BRIVNICA j
Se priporočam občinstvu za

mnogobrojen obisk.
Bratom Slovencem

in
Hrvatom

priporočam svojo
BRIVNICO
z dobrim in točnim

delom.
Pridite
in

prepričajte
se!

S. FABIJANČIČ
5124 '/2 National Ave., Wets AiliS.

Svoji K Svojim!
JOHN RUPAR

164 Reed St., Milwaukee, Wis.
Saloon in Boarding House.
Poceni prenočišča s čistimi in

zdravimi sobami so vsakemu na
razpolago.
Priporočam se rojakom za obil¬

no udeležbo.

Dobro urejeni
GROCERY STORE

NA PRODAJ
zaradi bolezni

312 Franklin-st, Port Washington, Wis

Kramarich & Remshak

SLOVENSKA BRIVNICA
FRANK TUŠEK

381 Reed st., Mliwaukee,Wis
Priporočam svojo moderno u-

rejeno zdravstveno unijsko Briv¬
nici z najboljšo postrežbo. Na¬
dalje priporočam na revmatizmu
bolnim ljudem svojo električno
masiranje in elektriziranje.

SVOJI K SVOJIM

frank S kok
SLOVENSKI FOTOGRAF,

43J — £2ndAvenu3
zraven slovenske cerkve

Telefon WEST ALLIS 456-J
Izdeluje vsake vrste fine slike

po nizkih cenah. Z vsakim nar0.
Čilom ženitbenih slik napravi^
eno veliko zastonj. Na željo grem
fotografirat tudi na dom ali ka.
mor me kdo zahteva.
Postrežba hitra in delo izvrstno.

SEDAJ POŠLJEM

100kl.„„ Za$143!
IVAN KAKER
207 Hanover St.

( THE WEST ALLIS STATE
BANK

Wi;ST ALLIŠKA DRŽAVNA

BANKA
Varna -. Močna - Pomagalna
Pri nas nalaga veliko Slovencev

svoje prihranke.
Mi želimo vse Slovence,

časovne vloge.

Plačamo 3 od sto obresti.
WEST ALLIS, WIS.

N

ZIMA!
Mrzlo prihaja in pri¬

tiskati se bodemo začeli
k peči, ako bo topla. Da
bo pa topla, naročite
DRVA IN PREMOG

pri Ul
FRANK PIKEL

450 Vi So. Pierce ali 296 Grove st.
Postreženi boste takoj po niki cen!

EXPRESS

fr-

“Na zadnje sem prišel izmučen
in obupan v Inquitos; to je bilo
ravno predno sem se sešel s teboj
Senor. Tam sem jo našel”.
Bilo je vročega poletnega dne

popoldne, ko sem sel po “Cale de
prospero”, tedaj sem jo srečal.
Videl sem eno “Chola”, to je in¬
dijansko deklo nosečo pa glavi
veliki zavitek perila, katero so
suvali in zmerjali pocestni otro¬
ci. Ko sem te pregnal, ker se mi
je dekla smilila, sem pogledal
sužnji v obraz, ter spoznal Cu¬
mo; toda moj bog, kako izpre-
menjeno.

NA PRODAJ
GROCERIJA

Ker je lastnik prevzel saluns
ko obrt. Grocerija se nahaja
v sredini slovenske naselbine
v SHEBOYGANU.
Več se poizve pri lastniku

735 Indiana Ave., Sheboygan

SOLIDNA SLOVENSKA

TRGOVINA
Zlatnina, srebrnina, ure, verižice,

prstane, stenske ure, budilke, zapestni¬
ce in druge predmete.
Popravila po nizki ceni.

SVOJI K SVOJIM
FRANK VAČUN
291 Grove St., Mihvaukee, Wis.

A. BO DENBER G ER
WEST ALLIŠKA MESARIJA IN GROCERIJA

PRVOVRSTNO BLAGO. CENE NIZKE.
5402 GREENFIELD AVE., WEST ALLIS, WIS. Tel - We»‘ All““

R E Z EL BENDA
K R o J A C A

SE PRIPOROČAVA CENJENEMU. OBČINSTVU ZA
IZDELOVANJE

IN ČIŠČENJE
OBLEK

5124 NATIONAL AVE., vogal 52nd ave., West Altist

PRAZNIKI SO PREDVRATMP
Jaz imam veliko izbiro vsakovrstnih cenih daril

katerih se bodo obdarovanci zelo razveselili ’
v Samo do BOŽIČA imam posebno znižane cene za
žepne ure, verižice, priveske, prstane, 14 karatno zla
to in vse vsakovrstne v mojo stroko spadajoče stvari
Poprej kot kupite kje drugje, pogleite in vi' ,

za ceno pri meni. Videli boste, da je res nai,lPrdS*}jte
Vsem odjemalcem, prijateljem in znanceJ " ,e *
šele praznike in srečno novo leto Zndncem zeh*i ve-
ANT0N GRAN D L I C H .
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na VESELICO, katero priredim na Silvestrov večer Se nrin
ročam vsem Slovencem in Hrvatom za obilen obisk. GleSai
bodem da boste vs, dobro postreženi ter veseli, kakor že dol
go niste bili. Ne pozabite se torej oglasiti pri meni’ ’ r t , r
Vam želim vsem cenjenim gostom, prijateljem in znancem

vesele božične praznike m srečno NOVO LET O t
Na veselo svidenje n a Silvestrov večer ? ' -
F. A N Z E L Y 203 LAKE STR.

MILWAUKEE
Zelo nevarno .ie zbolela žena

rojaka J. Windishmana, da so
jo morali prepeljati v bolnišnico
Prestati je morala zelo nevarno
operacijo, želimo, da bi kmalu
okrevala!

Mnenja in dopisi čitateljev.
(Nadaljevanje iz tretje *trani§

j eno. Bogati morajo biti in rev¬
ni seveda tudi. Saj je tako že bolj
še ko je bilo. Nekdaj so bili tla¬
čani in sužnji; sedaj jih ni in ka¬
ko malo časa delamo, samo deset
ur, kaj je to? Kaj pa naj delavec
prične v drugem času? Ako bi
bil prost še več, delal bi greh še
bolj. živina ima svojega vladar¬
ja — pastirja, kaj pa smo mi?
Moramo pač tudi nekaj imeti;
seveda!
Blago srce preroka pa se ka¬

že v tem, ko piše, kako Bog sto¬
ji na strani Avstrije in. Nemčije
in pomaga v svoji neskončni do¬
broti ubijati in požigati po deže¬
li, ki je ne ljubi.

On je pravičen. Na primer v
Belgiji je bilo stoinšestdesettisoč
menihov in nun. Imeli so krasne
samostane, katedrale in cerkve,
toda Bog je vse uničil skoz svo¬
jega poslanca Viljema in Co. To
je bila gotovo kazen za kakšen
pregrešek. Mogoče so bili po sa¬
mostanih premalo goreči v češ-
čenju, ali pa so se vdali mese-
nosti. Kdo ve? Vsekakor ima
Bog prav. Uničena je Poljska,
najpobožnejša država itd. Na¬
dalje piše prerok, kako bi bilo
ljudstvo, ako bi ga duhovniki ne
podučevali. Res, poglejmo, kako
hrabro se bojujejo naši fantje.
In tudi vedo zakaj; ko se vrnejo
iz vojne, ako se še kateri vrne,
bodo že dobili plačilo, če ne na
tem, pa na onem svetu. Naš na¬
rod je lepo naučen. Le poglejmo
kako ponižno dela v tovarnah.
Tako so druge katoliške države!
Španija na primer, kaka kultura
j e tam in v Italij i; poglejmo na
Slovensko. Zatorej le ponižni bo¬
dimo, da nam bo Bog grehe od¬
pustil ; ne mislimo na dobrote te¬
ga sveta; ravnajmo se po naših
gospodih in živeli bomo srečno
in zadovoljno in po smrti pa nas
čaka večno življenje. Ti prerok
pa bodi prošen ter prižgi nam
še večkrat tvojo bakljo lepih čed
nosti, tako bodeš dosegel, da bo¬
de naš tempelj tem preje plačan
in Bog nam bode dal vedno do¬
volj dela in ako pride krvava
vojna, tudi moči, da bomo vse
pobili. Amen.

IZ ZAPISKOV BIVŠEGA
PATRIOTA
Bili so časi.

Bili so časi, ko so se “svobod¬
ni” državljani Amerike zasmeho¬
vali “neumne” Evropejce zaradi
njih ponižnega češčenja . raznih
uniformiranih norcev ali lopovov
ter zaradi raznih bedastih cere¬
monij na raznih dvorih. Zasme¬
hovali so časnike, kateri so opi¬
sovali vsako malenkost iz življe¬
nja “visokih” oseb, tudi če je ka¬
teri večkrat kihnil.
Sedaj so pa vsi ti “svobodni”,

nad Evropejci “visoko” stoječi
na istej stopinji, ja še na nižjej,
ker Evropejci so bili primorani
delati tako, med tem ko se ti
prostovoljno valjajo po trebuhu.
Evo faktov: Poroka predsed¬

nika Wilsona. Uboga poročenca;
vsaka nitka na obleki je bila o-
pisana; škoda, da niso smeli ali
zamogli opisati še razne druge
toaletne intimnosti. Vsaka kret¬
nja, vsaka beseda, vse je bilo za¬
pisano, cele strani napisane in
naslikane. In “duhovite” ameriš¬
ke “Ladies” so imele krasne dne¬
ve. Uboga ameriška “demokra¬
cija”, “svoboda” ali “neodvis¬
nost” ali kakor so že vse te lepe
fraze, kako te mrcvarijo; še jaz
bivši k. k. patriot bi se razjokal..

* * *
Bili so še časi, ko so se “svo¬

bodni” Amerikanci smejali nam
tujcem, ako je kateri v ofici snel
klobuk; danes vidiš jih iste A-
merikance v takem položaju vsa¬
ki dan; ponižno beračijo za delo,
za miloščino, protekcijo itd.

Bili so časi, ko so se Amerikan¬
ci, “svobodni”, “srečni” smejali

%revščini evropejskih narodov. Po
glejmo danes bolj natanko okrog
sebe, poglejmo obraze delavcev,
po tovarnah, otroke po cestah,
“ladies” bolj natanko pri luči. Po
glejmo v pisarne raznih r velikih
poslopij in raznih kreditnih
družb ali dobrodelnih. Prečitaj-
mo časopise in našli bodemo pri
vsem tem revščino, pred katero
nas bo v srce zabolelo.

Policija je prejela Fr. Maher¬
ja, starega 20 let,'ki sa ga želi
v Wilmington, Del zaradi zapelj.
mladoletnega. Njegovi stariši ži-

l ve na 631 Oakland av.

Julius Melancyk, katerega je!
zadel z automobilom 1 r. Martin,
je prejel, ko sta se poravnala za
svoje poškodbe $100 v civilnem
sodišču.

North\vestem osebni vlak je
zadel 15 letnega fanta Fr. Krall,
608 Third st., ko je ta šel po že¬
leznici v nedeljo blizu Green Bay
av.= Fant je zadobil poškodbe na
hrbtu ter še bo okreval.

Zakaj ne storite tega, kar stori na stotine drugih — da se
preselite na West Allis. Na tisoče in tisoče oseb je zaposlenih
tam v ogromnih tovarnah. Miljone dolarjev so investirali v teh
podjetjih. West Allis raste zelo hitro ter bode kmalu del velike¬
ga mesta Mivvaukee, ki ima skoraj pol miljona prebivalstva.

MI SMO POSTAVILI IN PRODALI čez 400 hiš na West Al-
lis-u. Imamo mnogo pripravnih lot za stanovališča ali za trgov¬
ske namene, ki jih prodamo po zelo ugodnih pogojih.
ZAKAJ PLAČATI RENT?

Mi imamo sedaj zgotov- *
Ijenih več hiš - da se lahko
preselite takoj v nje. Cena
$2450 do $3125. Nekatere so
za eno družino, druge za dve
Naplačajte okolu $200, osta¬
nek pa na lahka mesečna od
plačila. Pridite, da vam vse
razkažemo! Cene gredo ved¬
no gor. Take prilike ne bo¬
dete imeli več kot SEDAJ!
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V letu 1916 se bo najbrže dalo
na splošno glasovanje, ali naj iz¬
da mesto za $750,000 bondov, da
se zgradi mestna poulična raz¬
svetljava, je izjavil mestni klerk
Leuch. Takšna peticija zahteva
deset odstotkov volilcev ali okolu
6 ,000 .
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Da se zmanjšajo nesreče z au-
tomobili na okrajnih cestah, bo
zahteval šerif Melms prihodnjo
pomlad 5 motornih koles več, da
se bo lovilo ž njimi prehitre voz¬
nike. To leto je bilo do sedaj za¬
radi prehitre vožnje prijetih 528
autoistov, kolikor jih ni bilo pre¬
je nikoli.

SLOVENSKA IZKUŠENA
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Nick Ciganovič, 245 Orchard
st. je obhajal v nedeljo svoj god,
pri kateri priložnosti je streljal
od samega veselja skoz okno, da
je razbil šipe na svoji hiši in vra
ta na sosedovi. Za to prijaznost
je moral romati na sodišče, kjer
so ga potroštali za $25,

BOLNIŠKA

POSTREŽNICA
SE PRIPOROČA VSEM NAŠIM ROJAKOM.
TEREZIJA M. K R A P S H E.

413 VIRGINIA ST. TELEFON HANOVER 4033Y.

FARME

Postmaster naznanja, da bodo
pošte na praznike dopoldne odpr¬
te in da bodo pismonoše raznesli
pošto enkrat dopoldne.

Ako ste namenjeni kupiti ob¬
delano ali neobdelano farmo, pi¬
šite po pojasnila o farmah v
Ashland Co., Wisconsin. Tu je že
več Milwaučanov kupilo zemljo.

LEO ZAKRAJŠEK
ASHLAND, WIS.

VIL. J. GRONEWALD
Licencirani pogrebnik

in maziljenik
Cene nizke.

BteipUžna poraba privatne kapele.

347 REED ST. 1 N*,lo“>
in W.lk.r st. MILAUKEE.
Telefon Hanover 4497

IZTIRJAVANJE DOLGOV TU IN V STAREM KRAJU
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M. S.

Mihvaukee, Wis., 20. dec. 1915
Priloženo je moja naročnina

in obenem 25 c. listu v podporo
ter želim, listu veliko uspeha na
pr^zvišeni nalogi, katero si je za¬
dal na svoje rame. Moja želja je,
da ci deloval vedno v prid delav¬
stva, izobrazbe in napredka

Louis Novak.

flHRENS and VAH|_
la za vso družino
355 GROVE STREET

Bili so časi, ko smo mislili v
Milwaukee, da ne bo cerkev na
West Allisu nikdar plačana;-
danes imamo celo že tempel.

* * *
Med nami se nahajajo razne

vrste patrijotov. Nekateri se ve¬
sele zmag Avstrije ali zavezni-.
kov iz prirojene neumnosti, ali i
ker se jim je avstrijska revščina
tako v srce prikupla, da je še se¬
daj ne morejo pozabiti. Drugi se
navdušujejo za Avstrijo, ker pri¬
čakujejo “tretov” od drugih pa¬
trijotov, tretji ker se boje batin.
Najpametnejši pa so oni, ki hva¬
lijo vse, kar jim prinese kaj pros
tega ali pa dolarjev.
Ako hoče kdo videti duhovite

in nadepolne mladeniče.
gleda enkrat natančno naš “slo¬
venski” naraščaj.

M. S.
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vse društvene in trgovske tiskovine
lično, poceni in hitro.
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Prvovrstno mlmeografsko delo: sestava in razmnožitev okrožnic, gledaliških iger, nat,
etc., na Edisonovem mimeografu.

jir*r Točni prevodi iz raznih jezikov. irsr

IVAN
HANOVER ST.. MILVVAUKEE. WIS.
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JANEZ K
Javni notar.
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